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Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky, 

v súvislosti s pretrvávajúcimi výzvami v oblasti verejných financií a so skutočnosťou, 
že fiškálna konsolidácia bude v dôsledku nízkej úspešnosti doterajšieho konsolidačného úsilia 
s vysokou pravdepodobnosťou pokračovať aj v rokoch 2026 a 2027, si Vás ako sociálni 
partneri dovoľujeme požiadať o rešpektovanie sociálneho dialógu a dobrej legislatívnej praxe 
pri procese tvorby rozpočtu verejnej správy a pri prijímaní súvisiacich opatrení hospodárskej, 
daňovej a fiškálnej politiky.  

Naším zámerom je podporiť transparentný, predvídateľný a odborne riadený proces prípravy 
opatrení, a to s predpokladom ich prerokovania v riadnom legislatívnom procese. Zároveň 
považujeme za dôležité vytvoriť v rámci sociálneho dialógu priestor na vecnú a odbornú 
diskusiu v primeranom časovom predstihu. 

Z pohľadu všetkých sociálnych partnerov - APZD, AZZZ SR, KOZ SR, RÚZ, SOS a ZMOS - 
je žiaduce, aby bolo naše zapojenie do prípravy opatrení systematické a včasné, vrátane 
riadneho prerokovania na Hospodárskej a sociálnej rade Slovenskej republiky. Skúsenosti 
z predchádzajúcich rokov potvrdzujú, že včasné sprístupnenie podkladov a jasne stanovený 
časový rámec významne prispievajú ku kvalite odbornej diskusie, k predvídateľnosti 
prijímaných krokov, k vyššej akceptácii opatrení a v konečnom dôsledku najmä k vyššej 
úspešnosti a k zníženiu negatívnych ekonomických a spoločenských dopadov  predmetných 
opatrení.  

Dovoľujeme si preto požiadať, aby nám - sociálnym partnerom - boli na rokovanie 
Hospodárskej a sociálnej rady včas predložené nasledovné materiály: 

• východiská konsolidácie pre rok 2027 (vrátane scenárov vývoja), s uvedením 
plánovaného objemu konsolidácie a predpokladaného pomeru opatrení na príjmovej 
a výdavkovej strane, zoznamom zvažovaných konsolidačných opatrení,  
ich predbežnou kvantifikáciou (vrátane základných predpokladov výpočtov), spoločne 
s Výročnou správou o pokroku v zmysle Nariadenia Európskeho parlamentu a rady 
(EÚ) č. 2024/1263, nie neskôr než 31. marca 2026, tak aby pri rešpektovaní riadneho 



 

prerokovania a sociálneho dialógu mohol byť dodržaný termín (30. apríl) určený 
Slovenskej republike v predmetnom nariadení; 

• paragrafové znenia dotknutých konsolidačných opatrení najneskôr do 31. augusta 
2026;  

• Rozpočet verejnej správy a zákon o štátnom rozpočte a súvisiace prílohy a materiály 
najneskôr do 25. septembra 2026. 

Súčasne považujeme za zmysluplné, aby sme mali k dispozícii aj ex post hodnotenie a odpočet 
účinnosti doteraz prijatých konsolidačných opatrení za roky 2023 – 2025 tak, aby nefunkčné 
opatrenia mohli byť zrušené a  nesprávne nastavené opatrenia korigované. Porovnanie 
plánovaných cieľov s reálne dosiahnutými výsledkami môže významne prispieť k vecnému 
nastaveniu ďalších krokov, ako aj k lepšiemu vyhodnoteniu fiškálnych a širších sociálno-
ekonomických dopadov. O sprístupnenie uvedeného odpočtu si dovoľujeme požiadať tiež 
najneskôr do 31. marca 2026. 

My, sociálni partneri, sme pripravení konštruktívne spolupracovať a poskytnúť odborné 
kapacity pri diskusii o konsolidácii verejných financií tak, aby prijaté opatrenia boli účinné, 
predvídateľné a mali primerané sociálno-ekonomické dopady. 
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